

緬懷
陳雲卿
點傳師
修辦行誼

您的大愛

長在我心

蔡錦麗點傳師

提筆多日，總難成章，這時才深深的發現筆墨難以形容您的大愛，紙張難於傳達我心中的失落。就在慈興講堂將要落成時，也是您最垂危的時刻，奔到長庚醫院的急診處，我沙啞的喚了聲：「大姊！是我錦麗，申堂再兩天就要落成了，您要振作，要振作啊！」您說過落成時一定會下來的，您說過這是您病後的唯一期待；您說過要把頭髮燙一燙，煥然一新的迎接受落成；您說過您好高興——尤其是老前人親自主持開堂典禮；您說過慈興遇最困境的時期，您不會丟下我們的，您說過的……。現在！您說

話呀！大姊，我知道您眼神傳遞了好多話要說，您一定在責怪我，責怪我申堂落成前夕，竟然不好好準備，卻跑上台北長庚來。大姊！原諒我忍不住跑上來，您知道嗎？我有好多好多不懂的地方，等著您親自下來指示，您知道嗎？我是來接您一道到慈興的，和後學一道回慈興好嗎？好嗎？可知道！我們都需要您，需要您啊！別了！我慈悲的點傳師，爲了讓後學們安心辦好落成大典，您堅強的熬到正月初九，別了！慈興的家長，慈興是您牽掛，當落成後，您才帶著老前人及諸大德的祝福與後學

們的依依不捨，瀟灑的揮別人間，留下的是後學們的失落與無限追思。憶往昔，若不是您的大愛，披星戴月，苦口婆心……風塵僕僕的到梧棲引渡成全，今日那有我們這一群小後學。您的耐心，調溶了我們的剛強與頑固；您的悲憫，如慈母般的溫暖了後學的心靈。在後學十八歲遭到家破人亡，痛不欲生時，是您！是您陪在我身邊，撫慰了我心靈的創傷，喚醒了我對人間的執著、貪愛。您說過：「行盡人間天下路，唯有修道不誤人。」所以！還是清修吧！當時！十八歲的我，對清修二字十分模糊，但



△八十四年隨張老前人及趙前人於天元佛院前合影。

在您的法雨啓蒙下，對「人生無常」四個字有很深的感觸，因而奠定了清修的因緣，從此也踏上了修道的路程。

歲月匆匆，一眨眼間您硬朗的身體，在日夜奔波，道務操勞下逐漸的走下坡，然而！雖然病魔纏身，您依然帶著堅

強的意志，往台南、高雄、二林……全省的每一個角落，慈悲的鞭策懈怠的眾生，親切的嘘寒問暖，您總及時提醒大家：「天時緊急了，要趕緊誠心抱守行大道，實心修煉……。」您笑容可掬的掩飾身體的病痛，唯恐後學們為您操心；您慈顏視眾生，殷殷的期待眾生們趕緊行功立愿，了愿還故鄉，在最後，您總不忘再細心的叮嚀：「要記住哦！愿不能了，難把鄉還。」下課了，在回家的路上，您皺緊眉頭，臉色蒼白，雙眼緊閉，再也說不出一句話來，獨自的忍受病痛的折磨，與剛才的容光煥發，談笑自若判若兩人。「點傳師，您要保重，不要這麼辛苦，好嗎？」「我不曉得還能活多久，這是我應該做的，以報答天恩師德，老前人的苦心……。」

熬不過家人與後學們的哀求，您終於到長庚醫院檢查，檢查後，醫師十分驚嘆且堅定的說：「您馬上要來住院治療，我真懷疑您怎麼度過這麼難熬的病痛。」住院與法會，您還是顧不得醫生的叮嚀，選擇了法會。法會當晚，所有的道親、後學們目睹您如風中殘燭的身軀，卻屹立不搖的堅守職責，護持莊嚴道場。這一份精神風範、道的寶貴在您身上展露無遺，若不是道的殊勝，豈有如您為法忘軀的行誼。後學們親沐您以身作則的感化，此時無言勝有聲的慈悲，喚醒了所有在場道親們的良知良能，終於個個發出弘愿，願效法聖賢腳步，當下承擔各人使命，以報答天恩師德，此次天密堂法會，能達到最大的成果，這當中有您生命的印證與至誠的感化。點傳師！安息吧！放心



△八十一年參與慈興講堂動土典禮。

吧！您的大愛普及有緣眾生，您的苦心將不會白費的。

永遠忘不了您臥病在床時，只要聽到一點點有關慈興的訊息，定透過電話，遙傳您的關心與詢問慈興近況。當您聽到後學報告，此次慈興落成乃集合了趙前人屬下所有點傳師

們分工合作來舉辦時，您頻頻點頭，高興的交待後學：「真是上天慈悲，老前人的大德，我如果沒辦法參加開會時，您一定要轉達我的誠意。」會的！點傳師請放心吧！過往已矣

……憶臨終前夕，您已八個多月沒下來慈興了，這八個多月來，您日日操心慈興經費；時時擔憂後學壓力超重，累垮身體。就像如今——您雖沒辦法下床，沒力氣拉後學的手，沒聲音傳遞您的心語，但——您的愛沒有終止，還是透過著滿淚水的眼睛，靜靜的看著後學，後學比您懦弱，後學禁不住滿腔的悲痛掉下淚來，我多想奔到中堂，哭訴著內心的無奈。突然！一個微弱的聲音，猶如春雷一響，響徹雲霄，那是您用生命最後的全部力量，拉著我的手，迸出這麼一句：「祝！道務宏展。」說完後，您的手

鬆了，眼角垂下熱淚來，我迫不及待的握緊您的手，頓時一陣心酸，多想嚎啕大哭，但我強忍住，猛然點頭：「點傳師！您放心，會的，道務一定會宏展的。」

「春蠶到死絲方盡，蠟炬成灰淚始乾。」我永遠忘不了您最後對後學說的這句話：「祝！道務宏展。」直到您生命終結時，您依然操心著道務的推展。點傳師！後學會謹遵您的叮嚀，學習您的腳步，您最惦記的慈興起航了，這才是一個開始，後學與同修們會全力以赴，絕不辜負上天的造就、老前人的大德、前人及點傳師您的成全。安息吧！點傳師，千言萬語道不盡後學對您的懷念，相信您在天之靈，定會以千百億化身，撥轉眾生的苦難與喚醒眾生的愚痴，因為！您的大愛永在人間。